

邵阳日报

2024年9月20日 甲辰年八月十八 星期五 第13510期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

汇聚共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代人民政协事业发展纪实

人民政协，政治制度上的伟大创造，实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。

中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，引领推动人民政协事业创

新发展，不断开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的生动局面。当历史的如椽巨笔，标注下崭新的奋斗坐标，走过75年光辉历程的人民政协，又一次站上新的起点——

向着实现第二个百年奋斗目标进军，新时代人民政协坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结和民主两大主题，进一步发挥人民政协作为专门协商机构作用，承前启后、继往开来，凝聚起共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

（全文详见云邵阳新闻客户端）



（全文详见云邵阳新闻客户端）

严华主持召开市委常委会会议

打好改革主动仗 激活发展新动力 推动党的二十届三中全会精神落地见效

邵阳日报讯（记者 杨立军）9月19日下午，市委书记严华主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究科技创新、全面深化改革等工作。

会议传达学习了习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神。会议指出，要紧紧围绕立德树人根本任务，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，推进大中小学思政课一体化建设，努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。要强化教育支撑作用，推动教育科技人才一体发展，促进职普融通、产教融合，培养更多高素质人才。要大力弘扬教育家精神，加强师德师风建设，全面提升教师能力素质，建设高水平教师队伍。要坚持党对教育工作的全面领导，优化区域教育资源配置，推动义务教育优质均衡发展，让教育改革成果惠及千家万户。

会议传达学习了习近平总书记在甘肃考察时，在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述精神，牢牢把握重在保护、要在治理的战

略要求，以进一步全面深化改革为动力，结合邵阳实际抓好贯彻落实。要认真贯彻落实党中央关于经济工作的部署和各项重大举措，全力以赴抓好当前经济工作，冲刺三季度、决战四季度，奋力完成全年经济社会发展目标任务。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记的重要讲话是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献，丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。要认真学习领会、坚决贯彻落实，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在新时代新征程深化人大工作改革创新，推动全市人大工作高质量发展。

会议传达学习了全省科技大会暨科学技术奖励大会精神。会议强调，要深刻认识到科技创新在实现“三高四新”美好蓝图中的重要性，以更高站位、更实举措推进科

技创新工作，不断提高科创平台能级、做强科技企业实力、加快科技成果转化，为建设科技强国贡献邵阳力量。要把科技创新摆在更加突出的位置，压实工作责任，全面深化改革，优化服务保障，着力构建科技链、产业链、人才链、资金链深度融合的体系，加快打造具有核心竞争力的科技创新高地。

会议听取了近期重点推进改革事项调研情况汇报。会议指出，各牵头市领导带领相关单位深入开展调研，形成了一批有价值、高质量的调研成果。要以近期重点调研改革事项为“先手棋”，打好全面深化改革主动仗，推动党的二十届三中全会精神在邵阳落地见效。要持续完善调研报告，处理好近期推进改革事项和研究编制我市“十五五”规划的关系，加强与上级部门的沟通对接，推动符合条件的重点改革调研课题形成具体改革方案，成熟一个启动实施一个。要充分吸纳调研成果，推出一批利民惠民改革举措，推动各项改革任务落到实处，为邵阳高质量发展增添新动力。

会议还研究了其他事项。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

邵阳市召开领导干部会议

宣布省委有关人事安排的决定

湖南日报9月19日讯（全媒体记者 周快恒）19日，邵阳市召开全市领导干部会议。

省委组织部部分管日常工作的副部长、省公务员局局长（兼）张值恒同志出席会议。

并宣布省委决定：程蓓同志任中共邵阳市委委员、常委、副书记。

协“商”有为 “智”汇邵阳系列报道②

邵阳市创业商会：

抱团发展解锁“创业密码”

邵阳日报记者 罗一琳 通讯员 谢荣华 刘媛

9月12日，顾客们纷纷踏入湖南立宇智能家居科技产业有限公司的展示大厅，精心挑选心仪的产品。

“为了挑选好床垫，我做了很多功课，跑了邵阳很多地方，这款我最满意！”体验之后，他们立即下单。

“目前公司已引进3条新的智能化生产线，确保品质与供应。”在家具产业领域打拼36年，立宇智能家居负责人姚巍立表示，“原本我们准备把AI智能床垫项目放在佛山落地生产，2022年6月，在市委、市政府的邀请和邵阳市创业商会的支持下，我们最终选择了邵阳。”

“商会作为联结政府与企业之间的桥梁纽带，不仅在服务会员企业、维护企业合法权

益等方面发挥重要作用，同时促进优质资源共享，加强团结协作，实现互利共赢。”邵阳市创业商会会长刘建雄说。

抱团发展 携手并进

十多年前，民营经济低迷，特别是小微企业，面临多重发展难题。成本高、税费重、融资渠道不畅以及企业在转型升级过程中的困难重重，怎么办？

当时，身为邵阳阳光拍卖有限责任公司董事长的刘建雄从邵阳市民营经济发展中嗅到了机遇，共享信息、共担风险，邵商打拼从来都是团结奋进。于是，一个破题思路形成：搭建企业沟通平台，成立邵阳市创业商会，将当地民营企业有效组织起来，形成合力，抱团发

展，实现资源共享。

一拍即合，一呼百应。2012年8月，刘建雄携手八位志同道合的伙伴，成立了邵阳市创业商会，响亮地喊出了“创业联盟，共生共赢”的口号。

“以前，大家想做好事实事，不知怎么下手，或者你打你的鼓，他敲他的锣。”刘建雄说，“成立商会后，力量就整合、凝聚起来了。”2012年12月3日，邵阳市创业商会会员企业从全国各地赶回邵阳，与邵阳特殊教育学校的孩子们共度国际残疾人日，当天，商会共向邵阳特殊教育学校捐赠了总价值74.68万元的教学设备、体育器材、课文书籍。截至目前，商会公益捐款累计达1000多万元。（下转2版①）



9月18日，俯瞰建设中的城步至龙胜高速塔溪互通地段。近年来，城步苗族自治县始终坚持“交通先行”战略，累计投入30多亿元，全力建设出山的“大动脉”，畅通山内的“细血管”，不断完善和提升路网结构，为乡村振兴增添了强劲动能。 严钦龙 摄

铭记是为了更坚定地出发

徐扬

今年是“九一八”事变爆发93周年。这一天，在事变爆发地沈阳，全城拉响防空警报，以示铭记。

铭记，为了苦难历史。震惊中外的“九一八”事变开始了日本帝国主义长达14年的侵华战争，也掀开了第二次世界大战的序幕。国难降临，生灵涂炭，中华民族遭遇了近代以来最深重的民族危机，中国进入了至暗时刻。在沈阳“九一八”历史博物馆广场，一口大钟上铸有四个大字：勿忘国耻。这座钟在9月18日发出巨响，以警世人。

铭记，为了不屈抗争。

“起来，不愿做奴隶的人们！”诞生于滚滚烽烟中的《义勇军进行曲》，创作灵感就源于战斗在白山黑水间的抗日义勇军吹响的号角。从松花江到长江，“四万万人齐蹈厉，同心同德一戎衣”，在中华民族危亡时刻，中国人民以血肉之躯筑起新的长城，用生命和鲜血谱写了抵御外侮的伟大篇章。

铭记，为了更坚定地出发。警钟长鸣，是为了从历史中汲取力量和智慧，走好脚下的路和未来的路。今日之中国，早已不是93年前的中国。彼时的中国，战乱频仍，一盘散沙，积贫积弱。今天的中国，

阔步走在推进中国式现代化的大路上，光明在前。90多年来的历程证明，从救国到强国，中国走对了路，走出了一条自己的道路；迈向新征程，我们要锚定目标，集中精力办好自己的事情，以逢山开路遇水搭桥的勇气与坚韧，冲破一切艰难险阻继续向前进。

今天的我们无比自信地走近世界舞台中央，以冷静持重的心态看待历史，以开放包容的心态面向未来。历史的悲剧绝不能再演，让和平的阳光照亮世界。

边鼓录

市人大常委会召开党组会议暨主任会议

周迎春主持

邵阳日报讯（记者 刘小幸）9月18日上午，市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2024年第20次市人大常委会党组会议暨市十七届人大常委会第五十七次主任会议。市人大常委会领导唐渊、蒋志刚、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅、周玉凡、吴卫红参加会议。

会议集中学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文件精神；传达了习近平总书记近期对党纪学习教育作出的重要指示精神和中央党的建设工作领导小组会议精神以及省委、市委党的建设工作领导小组党纪学习教育总结会议精神，听取了市人大常委会机关党纪学习教育工作总结的汇报；听取了关于市人大常委会党组副书记、副主任张

剑飞率队来邵开展大气污染防治“一法一条例一规定”执法检查以及市人大常委会副主任周农来邵宣讲党的二十届三中全会精神并参加省人大代表小组主题活动的情况汇报；研究了《邵阳市人大常委会关于组织开展庆祝人民代表大会制度建立70周年系列活动方案》和有关报告的审议意见。（下转2版②）



9月18日，新邵县举行2024年下半年新兵入伍欢送仪式，为100余名新兵壮行。图为依依不舍的新兵母亲在喂儿子吃饺子。

何雯 刘文国 郭雅倩 摄影报道